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WSTĘP

 Opisywana przeze mnie wieś Krekole założona została w 1336r. Jest miejscowością znajdującą się w krainie zwaną Warmia i bezpośrednio graniczy z krainą zwaną Mazurami. Leży 102m nad poziomem morza. Jest to miejscowość z tzw. wysiółkami, choć do 1848 roku wszyscy mieszkali w skupisku wioski. W centrum jest zgrupowanie najważniejszych elementów życia publicznego. Jest kościół, plebania, szkoła, świetlica i sklep. Wiele gospodarstw rozmieszczonych jest w oddaleniu od kościoła.

Na północy wieś graniczy ze wsią Samolubie,  na wschodzie z Krawczykami                        i Galinami, na południu z Połapinem  i Kiersnowem, a na zachodzie z Napratami. 

Wieś rozciąga się z północy na południe. Na niewielkim wzniesieniu stoi kościół,                   a obok plebania. Wieś leży w dolinie. W centrum wsi jest staw. Wzdłuż wsi płynie strumyk,           a stawy sprawiają, że Krekole są naprawdę ładną wsią.
Po obu stronach wsi są pola uprawne. Jest to płodny teren. Ziemia do uprawy jest gorsza, średniej jakości, przechodząca w glebę gliniastą. Są tu niewielkie pagórki.
Warmia swą nazwę zawdzięcza pruskim słowom "Wormyan" lub "Wurmen", oznaczającym kolor czerwony, jest to zatem ziemia czerwona.

Historia Warmii  i Mazur od pradziejów po współczesność obfituje w wydarzenia tragiczne, wojenne i związane z nimi fale osadnictwa - także w okresy osiągnięć gospodarczych i kulturalnych. W osadnictwo Krekol wpisana jest również historia Warmii.

Prusowie - pierwotni mieszkańcy - zniknęli z miast i wsi warmińsko-mazurskich w drugiej połowie XVII w. Nie zbudowali własnego państwa, nie mieli króla ani spisanych praw, wierzyli w bóstwa takie jak: Słońce, Księżyc, Gwiazdy i otaczający ich świat przyrody.                   W 997r. misji głoszenia nowej wiary chrześcijańskiej podjął się biskup praski, Wojciech Sławnikowic; zakończyła się ona dla niego śmiercią męczeńską. W 1009 ku mazurskim jeziorom wyruszył mnich niemiecki, Bruno z Kwerfurtu, który również zginął z rąk pogan; obaj misjonarze szybko zostali kanonizowani. 

Polska prowadząc wojny z Prusami, nie zagrażała jednak ich wolności ani nie utrudniała budowania państwowości. Takie zagrożenie powstało, gdy nad dolną Wisłą pojawili się rycerze niemieckiego Zakonu Najświętszej Marii Panny. W ciągu pięćdziesięciu lat Krzyżacy podbili Prusów i w 1309 przenieśli z Wenecji do Malborka siedzibę wielkich mistrzów. Rozkwit państwa krzyżackiego przypadł na rządy wielkiego mistrza, Winricha von Kniprode, współczesnego Kazimierzowi Wielkiemu. Zbudowano sieć potężnych zamków i warowni, wokół których wyrosły miasta. W państwie krzyżackim samodzielność miała Warmia, dominium biskupów i kapituły warmińskiej. W 1243r. papież Innocenty IV dokonał podziału podbijanych ziem pruskich na cztery diecezje: chełmińską, pomezańską, warmińską                          i sambijską. Maleńki warmiński kraik, rządzony przez biskupa i kapitułę, zachował wewnętrzną suwerenność, gdy był w państwie krzyżackim, a także polskim. Ośrodki władzy znajdowały się w dwu miastach: biskupa w Lidzbarku Warmińskim i kapituły we Fromborku. W XIX w. biskupi Hohenzollernowie woleli przebywać w Oliwie, a od czasów biskupa Stanisława Hattena - we Fromborku. Po 1945r. siedzibą biskupów stał się Olsztyn, który od 1992r.  wyniesiono do rangi metropolii warmińskiej i rezydencji arcybiskupiej. 

Warmia miała szczęście do wybitnych biskupów; pięciu z nich - Stanisław Hozjusz, Andrzej Batory, Jan Olbracht Waza, Michał Radziejowski, Józef Glemp - zostało kardynałami, jeden, Eneasz Piccolomini, papieżem. Rządzili nią ludzie zasłużeni dla nauki              i kultury tej miary, co Jan Dantyszek, Marcin Kromer, Andrzej Chryzostom Załuski, Adam Stanisław Grabowski, Ignacy Krasicki i Augustyn Bludau. Zawieszone w katedrze fromborskiej kapelusze kardynalskie i papieska tiara symbolizują wielkość i znaczenie dawnej Warmii. 

Znakomici mężowie zasiadali również w kapitule warmińskiej erygowanej w 1260r. Siedzibą kapituły było najpierw Braniewo, a od 1278 Frombork. Na wzgórzu, gdzie znajdował się gród Warmów, wzniesiono warownię, a w ciągu blisko sześćdziesięciu lat (1329--1388) katedrę. Fromborskie wzgórze nazywano w języku łacińskim - Castrum Dominae Nostra, w polskim - Gród naszej Pani, niemieckim - Frauenburg. Wokół wzgórza kanonicy wybudowali rezydencje, powstało miasto. W czasie wojen wzgórze zamieniało się w warownię, podobnie jak sama katedra. Wielokrotnie zdobywane przez żołnierzy różnych armii było rabowane i niszczone. Ten sam los spotykał katedrę. Za każdym razem odbudowywano i upiększano świątynię. W niej wielu biskupów, a zwłaszcza kanoników, znalazło miejsce wiecznego spoczynku. W mury katedry wpisane są dzieje Warmii. Tworzyli je tacy znakomici kanonicy, jak Mikołaj Kopernik, Tomasz Treter, Joachim Pastorius, Jan Jerzy Kunigk. 

Płyty nagrobne, epitafia, ołtarze, obrazy świadczą o powiązaniach Warmii z Rzeczpospolitą, Rzymem, Europą. 

Historyczna Warmia przez dwieście dwadzieścia trzy lata (1243-1466) była pod panowaniem Krzyżaków, ponad trzysta lat we władaniu Rzeczypospolitej (1466-1772), sto siedemdziesiąt trzy lata (1772-1945) w państwie pruskim, potem niemieckim, a od 1945r. znalazła się po raz drugi w granicach Polski. 

Zamieszkiwana początkowo przez pruskich Warmów, Natangów oraz Galindów została skolonizowana przez Niemców, a w XVI w. również przez Polaków. 

W czasach nowożytnych pn. Warmię zasiedlali Niemcy, pd. Polacy. Przez wieki między Warmiakami mówiącymi po niemiecku i po polsku nie było antagonizmów narodowościowych; wytworzyło się poczucie warmińskości. Dumni byli ze sławnego kolegium założonego w Braniewie, zwanego w XIX w. Hozjanum, z pierwszego w Polsce seminarium duchownego, z braniewskiej drukarni, znakomitych papierni, złotników, snycerzy i kowali. 

W średniowieczu Prusowie i Niemcy wznosili gotyckie zamki oraz kościoły,                      w okresie baroku Polacy i Niemcy zbudowali piękne świątynie m.in. w Stoczku Klasztornym, Świętej Lipce, Krośnie, Głotowie, Chwalęcinie. Pielgrzymowali do nich w nadziei uchronienia się od klęsk wojny, zarazy i innych nieszczęść. W XIX w. symbolem Warmii katolickiej stał się Gietrzwałd; po objawieniach Matki Boskiej w 1877r. przybywały tu liczne pielgrzymki z Warmii, a nawet z Mazowsza, Wielkopolski i Krakowa.

W roku 1900 w krajobrazie wsi Krekole, która miała rangę gminy pojawiły się nowe gospodarstwa kryte czerwoną dachówką.

W historii Warmii i Mazur rok 1945 zapoczątkował nową rzeczywistość.

W listopadzie 1945 zarządzono wysłanie ludności niemieckiej do Niemiec Zachodnich i już jesienią 1945r przybyli pierwsi cywile (Polacy).

Mapa Krekol z zabudową  okresu powojennego  
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Wieś Krekole dzisiaj jest miejscowością należącą do gminy Kiwity w powiecie lidzbarskim. We wsi znajduje się kościół tworzący parafię składającą się z trzech miejscowości: Krekole                         i Samolubie (gmina Kiwity, powiat Lidzbark Warmiński, kraina Warmia) oraz Krawczyki (gmina Bartoszyce, powiat Bartoszyce, kraina Mazury), co powoduje, że Parafia Krekole leży na pograniczu dwóch gmin, dwóch powiatów oraz dwóch krain.

Przed wojną Krekole liczyło 630 mieszkańców. W bieżącym okresie zamieszkuje tutaj już tylko 328 mieszkańców.

Po wojnie po wysiedleniu mieszkających we wsi Krekole Niemców dość szybko zaczęli osiedlać się tutaj ludzie zza Buga, centralnej Polski tj. z okolic Warszawy                              i województwa warszawskiego. Wielu było z Wołynia i Litwy, czyli przedwojennego województwa wileńskiego. Również tutaj swoje miejsce zasiedlenia znaleźli zdemobilizowani żołnierze.

Była ogólna radość że po prostu człowiek przeżył wojnę, że już nie grożą żadne „łapanki”, żadne deportacje, żadne rozstrzeliwania i podpalania całych wiosek.

Ludzie bawili się i pili swojej roboty bimber z buraków cukrowych, które znajdowały się                w poniemieckich schowkach. Żołnierze, którym nie dane było założyć rodziny w czasie wojny, teraz zaczęli się żenić masowo. Zaraz zaczęły się chrzciny, imieniny. Słowem, ludzie znajdowali różne przyczyny do bawienia się.

Był to jednocześnie okres rabunkowej gospodarki. Budynki szybko niszczały. Wiele budynków zostało rozebranych a materiały zostały wywiezione w głąb kraju. Taka była wtedy polityka rządu.

W opinii mieszkańców Krekol w pierwszych latach powojennych nie odczuwało się żadnego prześladowania. Ale już w latach pięćdziesiątych służby U.B. zaczęły do wszystkiego czepiać się a w konsekwencji do więzień trafiali ludzie za byle co. Jest wiele opowieści zapisanych w kronikach, między innymi w kronice Stowarzyszenia Wspierającego Rozwój Wsi z siedzibą w Krekolach o trudnych czasach i życiu w latach działalności służb U.B.

Dużym wsparciem dla mieszkańców wsi byli księża Marianie u których również                 w początku ich działalności był głód i niedostatek wszystkiego, ale zawsze byli pełni uprzejmości, humoru i chęci pomocy. 

Należy stwierdzić, że pieczę nad całokształtem osadnictwa na Ziemi Warmińskiej pełnili cały czas przedstawiciele kościoła, czy to w osobie Kapituły czy Biskupa Warmińskiego.

Przydrożne kapliczki i krzyże stanowią element niejako kształtujący  warmińską kulturę ludową, element będący widocznym znakiem rozpoznawczym regionu. Są świadectwem dużej roli Kościoła w życiu społeczeństwa i spójności człowieka z miejscem zamieszkania, wpisanej na trwałe w krajobraz. Są świadectwem trwania i przemijania.


Przez wiele lat powojenni osadnicy korzystali z tzw. dobrodziejstw ówczesnych czasów. Społeczeństwo Krekol w dobie zmian ustrojowych i społeczno-gospodarczych nie ustrzegło się, podobnie jak w całym kraju, negatywnych ich następstw.

Spowodowało to dzisiejszy problem którym jest zastój w rozwoju społeczności oraz brak motywacji do dalszej nauki. Dostęp do ośrodków kształcenia dla mieszkańców wsi jest utrudniony z powodu braku środków komunikacji publicznej. Jest mała ilość mieszkańców utrzymujących się z dochodów gospodarstw rolnych. Wpływa to na zwiększające się bezrobocie i biedę oraz zamykanie się w sobie, niechęć i strach zaangażowania się  we własny rozwój.

Dla dzieci autorytetem stają się nieaktywni rodzice i otaczające ich społeczeństwo (szybkie zakończenie edukacji szkolnej). Konsekwencją tego są zaburzenia                                     w funkcjonowaniu nowo powstającej rodziny oraz jej izolacja w społeczeństwie. 

Prowadzona od lat dyskusja o wprowadzaniu ładu przestrzennego i rewaloryzacji krajobrazu kulturowego Warmii niestety nie przynosi – jak dotąd – odczuwalnych pozytywnych przemian. Można jednak spodziewać się, że występujące ostatnio ożywienie działalności inwestycyjnej związane z polepszeniem koniunktury gospodarczej kraju zaowocuje inwestycjami w zakresie produkcji, infrastruktury transportowej i szeroko rozumianych usług także w regionach zagospodarowywanych dotąd ekstensywnie, do których zalicza się m.in. Warmia.

Krekole jako miejsce osadnictwa ludzi i ich potrzeb ma przed sobą ogromne perspektywy. Mimo, że lata okresu powojennego nie wpłynęły na zwiększenie się ilości mieszkańców jak też na znaczną poprawę życia, to jednak zauważa się coraz częściej ich spójność  z miejscem ich zamieszkania. Poziom życia we wsi Krekole mimo znacznego oddalenia od najbliższego miasta ulega poprawie. Wzrasta coraz bardziej świadomość tożsamości ówczesnych przesiedleńców. Nowe pokolenia zaczynają mieć coraz większy wpływ na rozwój wsi i mimo, że w zabudowie gospodarstw nastąpiły duże zniszczenia to teraz przykłada się dużą rolę do utrzymania pierwotnego wyglądu miejsc, które przetrwały do dzisiaj.

Umiarkowany klimat, dostateczna ilość opadów atmosferycznych, odpowiednia do potrzeb żyzność gleby sprzyjają produkowaniu żywności i hodowli krów. 

W moim odczuciu przed mieszkańcami wsi Krekole są duże perspektywy rozwoju, które w dużej mierze jednak zależą od świadomości skierowanej na współpracę społeczeństwa 
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