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Każda istniejąca dziś wieś posiada swą metryczkę: przywilej lokacyjny, udzielany od końca XIII wieku.  Akt ten stanowił  niejako potwierdzenie stanu faktycznego. Osiedla (wsie) zanim przywilej ów uzyskać mogły, musiały istnieć już wcześniej. Dokumenty lokacyjne wspominają często o kościołach, które miały powstać w owych wsiach. Przyjmuje się najczęściej drugą połowę XIV wieku jako czas ich budowy.
Ułatwieniem w datowaniu budowli jest charakter cegły i jej układ oraz forma detali zdobniczych (1. „układ wendyjski” - stosowany do drugiego ćwierćwiecza XIV wieku,                     2 cegły położone dłuższym bokiem (wozówki) na przemian z pojedynczą cegłą kładzioną                  w poprzek, krótszym bokiem do lica (główka).  2. „układ gotycki”- wozówka - główka - wozówka - główka). 
Na Warmii stosowano często kamień i zapewne najwcześniejsze budowle to właśnie te, które w całości wzniesiono z tego budulca, jedynie naroża i obramienia murując z cegły.
Z granitu (twardego materiału) wykonywano też chrzcielnice i kropielnice. Być może  większość z nich powstała w XIV i XV wieku. 
Cenne malowidła, rzeźby itp. zniszczył czas, wojny i ludzka głupota. Okres XV wieku rozpoczyna czas klęsk i upadku: wojny toczące się między Polską a państwem zakonnym obejmują zniszczeniami cały obszar a włączenie Warmii do Korony dopiero po kilkudziesięciu latach przynosi widoczne owoce: miasta i wsie zaczynają dźwigać się z ruin. Odbudowuje się kościoły. Działalność kontrreformacyjna kardynała Hozjusza i biskupa Marcina Kromera (który w latach 1580 - 1581 dokonał ponownej konsekracji większości świątyń swej diecezji), rozbudza u schyłku XVI wieku ponowne odrodzenie architektury                i sztuk plastycznych  w których trwały silnie zakorzenione tradycje gotyku. 
Kolejny okres rozkwitu załamuje się w okresie wojen ze Szwecją.
Na Warmii przez cały czas trwała architektura realizująca się w nie tynkowanych, ceglanych budowlach z wzorami i motywami należącymi do repertuaru średniowiecza. 
Jest wiele kościołów, które na pierwszy rzut oka można by uznać za gotyckie, gdyby nie charakterystyczny dla XVII i XVIII wieku blokowy układ cegieł (naprzemian rzędy „wozówek” i rzędy „główek”). Dochodziło też do interesujących styków obu tendencji. 
Rozbiory i włączenie Warmii do Prus (1772) wprowadzają czasowe załamanie się działalności architektonicznej. Pojawia się urzędowa architektura pruska. Wkrótce pojawia się „neogotyk”, który swe najlepsze i najokazalsze  dzieła realizuje w drugiej połowie XIX i na początku  XX wieku.
Rok 1945  przynosi wyzwolenie Warmii, ale zarazem doprowadza do poważnych zniszczeń.
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Kościół parafialny w Krekolach

pod wezwaniem
św. Krzyża i św. Wawrzyńca.
Miejscowość KREKOLE, (wcześniejsza nazwa KREKOLLEN) założona została              w 1336r.  
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Lokacji Krekol  dokonał  06.10.1336r. Wójt Warmiński Henryk Luter, który udotował również kościół.  Tę lokację zatwierdził 09.11.1346r.  biskup Herman z Pragi.

Budowę kościoła gotyckiego rozpoczęto w połowie XIV wieku. Zbudowany został zapewne w drugiej połowie XIV wieku. 

Pierwszy kościół drewniany pod wezwaniem św. Krzyża i św. Wawrzyńca (kościół gotycki) zniszczony pożarem w 1414r. był kilkakrotnie   odbudowywany.

Jego konsekracja przez biskupa Franciszka Kuschmalza  (1424-1457) ku czci św. Krzyża                  i św. Wawrzyńca odbyła się w latach 1424-1425.

W roku 1457- rozpoczęto budowę obecnego Kościoła murowanego w stylu gotyckim. Był to czas wojny 13-letniej pomiędzy Polską a Krzyżakami. Biskupem warmińskim był Eneasz Piccolomini - późniejszy papież Pius II.

W wieku XVI kościół musiał być sprofanowany, bo biskup Marcin   Kromer, gorliwy i światły obrońca wiary, dokonał uroczystej  konsekracji kościoła  ponownie -  20.05.1582r.

W roku 1711 więc  przebudowano kościół w stylu barokowym, dano beczkowe sklepienie, dostawiono kruchtę. Nowy ołtarz główny przyozdobiono obrazami mistrzów włoskich. Biskup Teodor Potocki ufundował piękny grubo złocony  ołtarz Matki Bożej.

Nowy dach założono w roku 1713 i sukcesywnie go odnawiano. Kościół w Krekolach jest murowany z cegły o układzie wendyjskim.   W stropie nawy  znajdują się malowane kasetony i dwa olejne obrazy ze scenami z życia św. Wawrzyńca.  
Wieża dobudowana jest zapewne w XVII wieku i odnowiona staraniem bpa Teodora Potockiego (1711-1724) w 1725r. o czym świadczy data na chorągiewce z herbem Pilawa Potockich, a następnie w roku 1728 poświęcono nową ambonę barokową.

Dwa lata później Biskup Krzysztof Szembek zafundował dla kościoła barokowy, grubo złocony ołtarz św. Szczepana a Biskup Adam Grabowski w 1743r. poświęcił nowe, wykonane we wspaniałej oprawie barokowej organy kościelne.
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Do przybudówek kościoła należą: zakrystia od północy, kruchta od południa i wieża od zachodu, przy której mieści się kaplica chrzcielna. Narożniki opięte są szkarpami, które            w zwieńczeniach przechodzą w sterczyny.
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Dobrze zachował się szczyt wschodni, który pochodzi ze schyłku XIV wieku lub początku następnego, gdyż do typowego układu schodkowego z pionowymi podziałami naprzemian blendostrołukowych i kątowo ustawionych lizeno – sterczyn, dodane są poziome fryzy opaskowe oraz ażurowe szczyciki. Również nad kruchtą występuje szczycik blendowo-sterczynowy. 

Poniżej szczytu na ścianie wschodniej  dawne okno wyblendowane w uskokowym obramieniu mieści barokowy krucyfiks. 
Wieża mimo późnej daty powstania ma jeszcze całkowicie gotycki charakter przez pozostawienie jej w surowej cegle i otynkowanie blend. Podzielona jest fryzami opaskowymi na trzy kondygnacje, z dwiema górnymi ożywionymi po każdej stronie potrójnymi blendami o łukach odcinkowych.
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W zwieńczeniu od wschodu i zachodu szczyty mają jeszcze ostrołukowe blendy, gdy                       u spływów znajdują się postumenty z obeliskami o całkowicie barokowej formie.

Dawniej wieżę wieńczyła chorągiewka z herbem i datą 1725r., Pilawa biskupa Teodora Potockiego.
Wnętrze nakrywa pozorne sklepienie kolebkowe, na którym rozpięte są na płótnie malowane obrazy ze scenami z życia św. Wawrzyńca (prawdopodobnie z roku 1719).

W kruchcie i pod wieżą znajdują się sklepienia krzyżowe. 

Wejścia do nawy (z kruchty i spod wieży) mają wykrój ostrołukowy i częściowo uskokowe obramienia; ostrołukowe były też pierwotnie okna, ale w późniejszym okresie powiększono                 je i  nadano im wykrój odcinkowy.

U wejścia do zakrystii znajduje się ambona późnobarokowa z 1728 roku z rzeźbami czterech Ewangelistów i św. Wawrzyńca.
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Spośród rzeźb z pierwszej połowy  XVIII wieku wymienić można 2 lichtarze procesyjne               z figurkami klęczących aniołków, 2 krucyfiksy oraz  figurę Chrystusa Zmartwychwstałego.

Z wyrobów metalowych  na uwagę zasługują: monstrancja rokokowa z drugiej połowy XVIII wieku i lampa wieczna regencyjna z około r. 1720-1730.

Kościół otacza neogotycki mur z czterema kapliczkami w narożach, w których znajdują się: krucyfiks i rzeźby dwóch świętych niewiast późnobarokowe.
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Na ścianie południowej znajduje się zegar wieżowy, poniżej łuki odcinkowe okien w nawie sprzed 1582r. W wewnętrznych ościeżach okien polichromia z pierwszej połowy XVIII w. ze scenami z życia Matki Boskiej, Pana Jezusa i świętych. Polichromowane obramienia okien, niestety zostały fatalnie przemalowane w nowszych czasach.

We wnęce, na zewnątrz  ściany wschodniej znajduje się  krucyfiks o cechach późnobarokowych. 

Wnętrze kościoła wyposażono w latach 1720-1730 w:
● Ołtarz główny barokowy  z początków  XVIII wieku. W nastawie figury 4 Ewangelistów                   i obraz Ukrzyżowania z Marią Magdaleną. W nasadce figury św. Barbary i Katarzyny oraz obraz męczeństwa św. Wawrzyńca. W zwieńczeniu figury: św. Michała  i dwóch  aniołów.

● Ołtarze boczne barokowe: lewy zapewne fundacji bpa T. Potockiego (inwokacja na belkowaniu) - sprzed 1724r . W nastawie obraz męczeństwa św. Szczepana, w nasadce obraz Nawiedzenia  i figury 4 aniołów; prawy ufundowany prawdopodobnie przez bpa                           K. Szembeka - sprzed 1740r . W nastawie obraz Matki Boskiej z Dzieciątkiem, w nasadce obraz śmierci św. Józefa i figury 2 niewiast.
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● Balustradę chóru muzycznego wybrzuszoną ku nawie, wspartą na 6 kolumnach i prospekt organowy - z pierwszej połowy XVIII w.

● Chrzcielnice:   granitową i  barokowa z figurą Chrystusa na pokrywie.
● Ogrodzenie z  XVII lub XVIII wieku.
● Cztery lichtarze procesyjne barokowe, dwa   z figurami aniołów  z pierwszej  połowy XVIII wieku. 

● Obrazy: 1) Zwiastowanie – z pierwszej połowy  XVIII wieku,

                  2) Św. Mateusz - XVIII lub XIX wiek,

                  3) Chrystus Ecce Homo - malowany w r. 1848 przez I. Kubnera.

● Rzeźbioną tablicę herbową nad wejście z kruchty wieżowej do nawy.
● W roku 1928-1939- sprawiono dla kościoła nowe, piękne organy nowoczesne, nowe ławki, wykonano ogrzewanie powietrzne i oświetlenie elektryczne. Dobudowano nową zakrystię.

Za probostwa księdza Clemensa Preuschofa (1934-1945) wykonano przebicie wieży         w celu zbudowania schodów prowadzących do organów. Wcześniej wejście na  chór było                    w miejscu, gdzie teraz stoi konfesjonał. 
W roku 1945r. - wojsko rabuje bogate szaty i naczynia liturgiczne. Niszczy częściowo organy  i centralne ogrzewanie, dewastuje kościół i plebanię oraz gospodarstwo kościelne. 
W lipcu 1958r. wykonano drenację w celu odciągnięcia  wody spod zakrystii;

W sierpniu 1958r. księża jako zakonnicy zostali  wyeliminowani z nauczania religii                                   w szkołach. Pierwszą  katechetką zatwierdzoną przez władze szkolne była pani Maria Grochowska;

Od września 1958r.  wszystkie szkoły pozbawiono  krzyżów. Klasy bez krzyżów. Ludność ingerowała. Wiele było przykrości i dochodzeń władz państwowych. 

Katechetka prowadząc lekcje religii zmuszona była  przynosić ze sobą Krucyfiks;

W roku 1958 - odnowiono kościół wewnątrz i na zewnątrz, uzupełniono uszkodzone fundamenty, odbudowano mur okalający plac kościelny. Zniwelowano sam plac przykościelny, oczyszczono alejkę procesyjną, zbudowano schody na plac, wystawiono Krzyż przed kościołem, cały teren obsiano trawą, zasadzono dużo kwiatów. 

W kościele odnowiono systemem gospodarczym ołtarze. W głównym ołtarzu umieszczono odsłaniany krzyż, wyremontowano zakrystię. Zakupiono 7 ornatów, 3 kapy, tuwalnię, mszał, puszkę, ubiory dla ministrantów, bieliznę kościelną, dzwonki, dwie chorągwie, pomalowano na olejno drzwi i okna, uruchomiono zegar wieżowy.

W roku 1959 -  odnowiono ambonę, chór, zdobyto dwa feretrony, umbraculum, nową chorągiew, przeprowadzono remont plebanii.  
W latach 1960-1961- ogrodzono siatką cmentarz grzebalny. Przeprowadzono elektryfikację kościołów.

Siedem lat później zbudowano chodnik betonowy, procesyjny dookoła kościoła, dwa metry szeroki.

W roku 1969 - 17 października - władza ludowa przy użyciu siły /milicja + trzy ekipy przywiezionych obcych mężczyzn/ eksmituje księży do położonego po drugiej stronie szosy małego, zagrzybionego budynku. Budynek ten - dwa pokoje 4 x 5 m oraz dwie komórki 2 x 4 metry był do 1945 roku  miejscem zamieszkania 2 sióstr „szarych”. Siostry  Elżbietanki zajmowały się chorymi i kościołem  (sprzętem kościelnym).
Budynek ten od 17.10.1969r.  do 2001r. był plebanią, a teraz jest to dom prywatny - Krekole 32, w którym zamieszkuję wraz z rodziną.

Od 1 lipca 1989 roku parafię św. Wawrzyńca w Krekolach objął ksiądz Stanisław Tokarz, który wiele wysiłku włożył w konserwację kościoła. Dzięki Jego staraniom odrestaurowano wiele obrazów, ołtarz, organy a przed kościołem położono starobruk. Doprowadził również do dawnego wyglądu odzyskaną plebanię z której księży eksmitowano w 1969 r.
W dalszym ciągu trwają prace nad utrzymaniem kościoła w dobrym stanie, gdyż jest on ozdobą całej wsi i dużym bogactwem dla turystów. 
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