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Marzenie jednego człowieka pozostanie tylko marzeniem,

Marzenie wszystkich stanie się rzeczywistością.
Podziękowanie

W imieniu Stowarzyszenia Wspierającego Rozwój Wsi z siedzibą            w Krekolach, a przede wszystkim osób, które skorzystają z naszej  pomocy składam serdeczne podziękowanie za przekazanie 1% podatków od osobistych dochodów za 2004 rok na rzecz „organizacji pożytku publicznego” wszystkim osobom które to uczyniły. 

Chęć niesienia pomocy i dobroć serca niejednokrotnie trafiają na mur niezrozumienia. Niewielu wie, że gdzieś niedaleko są ludzie, którzy potrzebują wsparcia, ale nie potrafią, a może wstydzą się o nie poprosić.

Przekazywanie darowizn jest aktem szlachetności i bezinteresowności – jest dla tych, którzy kochają swoją społeczność i chcą dla niej lepszego jutra oraz nie boją się zaangażować w działanie wykraczające poza dobro własne czy rodzinne, aby służyć (pomagać) innym.


Dzięki Państwa ofiarności trafiamy do tych najbardziej potrzebujących. Wspieramy ich dążenia do osiągnięcia wymarzonego celu. Otwieramy przed nimi „okno na świat”. Wierzymy, że dobro „ludzi serca”, których łączy podobna wrażliwość i niezgoda na panujący wokół system społeczny, często dyskryminujący  słabszych życiowo, mniej zaradnych i niepełnosprawnych - umożliwi środowisku wiejskiemu osiąganie sukcesów również w Zjednoczonej Europie.

„…dobro raz wyświadczone nie przemija

– wraca.

Z wyrazami szczerego szacunku:
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