Stowarzyszenie Wspierające Rozwój Wsi z siedzibą w Krekolach z powiatu lidzbarskiego członkiem Sieci na Rzecz Seniorów Warmii i Mazur


Sieć na Rzecz Seniorów Warmii i Mazur ukonstytuowała się 3 października 2009 roku. 

Przedstawiciele  Stowarzyszenia w dniach 23-24.05.2011 roku uczestniczyli w dwudniowym spotkaniu organizacji Sieci  w Lesznie koło Barczewa. Spotkanie miało charakter warsztatów szkoleniowych dotyczących metod pracy z seniorami w społecznościach lokalnych.


„W naszym Stowarzyszeniu od  września 2010 roku działają już seniorzy tworząc klub o nazwie „SuperSeniorClub”. Na razie jest to nieduża, ale chętna grupa osób, której celem są wspólne spotkania dające możliwość bliższego wzajemnego poznania się oraz opracowanie sposobów do zaangażowania osób starszych z obszarów innych wsi i małych miast, których działania opierały by się na Stowarzyszeniu. 

Nasi SuperSeniorzy angażują się w działania projektowe Stowarzyszenia, korzystają z osobowości prawnej i wsparcia Stowarzyszenia”. 

W Krekolach jest Kosciół Parafialny, który swoim zasięgiem łączy nie tylko miejscowości dwóch gmin (Kiwity i Bartoszyce) i dwóch powiatów (lidzbarskiego i bartoszyckiego), ale również  łączy dwie krainy, Warmię i Mazury. Podobnym symbolem otwarcia na współpracę i integrację jest rzeka Suszyca, która swój bieg zaczyna właśnie w Krekolach. Wraz z naszymi SuperSeniorami wierzymy, że w niedalekiej przyszłości nie będzie to więź tylko symboliczna. 


Aktualnym celem „SuperSeniorClub” jest integracja środowiska osób starszych nie tylko z terenu trzech miejscowości Parafii Krekole, ale również z innych pobliskich wsi i miast. Dlatego też zapraszamy do współpracy te społeczności lokalne i sąsiedzkie, które akceptują osoby starsze, mają świadomość ich wartości i potrzeb oraz chcą tworzyć warunki do pogodnej starości. 

Więcej informacji o działaniach członków SuperSeniorClub-u znajduje się na stronie internetowej Stowarzyszenia: www.swrw.pl  w oddzielnej zakładce.
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