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Stowarzyszenie Wspierające Rozwój Wsi zaprasza na drugie warsztaty związane z realizacją

 PLANU ODNOWY WSI KREKOLE. Jest to działanie współfinansowane przez Unię Europejską                w ramach  projektu pt: „Działamy razem dla wspólnego dobra. Integracja mieszkańców w praktyce.”

SPOTKANIE NA KTÓRE ZAPRASZAMY WSZYSTKICH MIESZKAŃCÓW KREKOL (młodzież i dorosłych) ODBĘDZIE SIĘ  W BIURZE STOWARZYSZENIA (KREKOLE 32)  W DNIU 8.11.2009  OD GODZ. 11.00 


Warsztaty w dalszym ciągu prowadzone będą przez Prezesa Elbląskiego Stowarzyszenia Wspierania Inicjatyw Pozarządowych w Elblągu Pana Arkadiusza JACHIMOWICZA.  

Każdy mieszkaniec Krekol, niezależnie czy mieszka w centrum wsi czy na kolonii, nawet jeśli dotychczas jeszcze nie uczestniczył w tych spotkaniach może wziąć w nich udział i w ten sposób swoje plany, zarówno dotyczące wsi jak też i własnego gospodarstwa może wprowadzić do Planu i przez to mieć szansę i wpływ na wspólny rozwój. 


Celem prowadzącego będzie utworzenie Planu, który zostanie poddany do zatwierdzenia przez Radę Gminy. 

Ustalenie zasobów wyróżniających Krekole i rozpoznanie potencjału jakim dysponujemy należy do prowadzącego. My powinniśmy tylko przyjść i podjąć wspólną dyskusję. 

Poprzez wspólne działania możemy w sposób przejrzysty i spójny dla nas wszystkich określić możliwości jakie kieruje dla Polski Unia Europejska w ramach środków Europejskiego Funduszu Społecznego, i nie tylko. Posiadanie Planu Odnowy Wsi Krekole jest jednym z głównych warunków pozyskiwania środków finansowych z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 w ramach działania “Odnowa                i rozwój wsi”.                                                                                                    

 Serdecznie zapraszamy  

                                                              Projekt jest współfinansowany

przez Unię Europejską w ramach środków Europejskiego Funduszu Społecznego


