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INFORMACJA O PROJEKCIE


Stowarzyszenie Wspierające Rozwój Wsi z/s w Krekolach  w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet: IX. Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie: 9.5. Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich  rozpoczęło realizację projektu pt: „W POSZUKIWANIU TALENTU”.  Czas trwania projektu: od 01.09.2009 do 28.02.2010r.

Całkowita wartość projektu: 50.000,00 zł.

Osoba do kontaktów roboczych : Grażyna PRZYTUŁA, tel. 512280030 lub 512280013


Projekt bezpośrednio skierowany jest do dzieci i młodzieży zamieszkującej wsie Krekole, Krawczyki i Samolubie, a pośrednio do całej społeczności wiosek.

Młodzi ludzie poza szkołą nie mają możliwości  kontaktu ze sztuką i rozwoju własnych zainteresowań                 i   umiejętności, a związane jest to głównie z tym, że w tych wioskach nie ma ośrodków kultury a dojazd do miasta i opłata zajęć jest dla niektórych niemożliwa. 

Poza szkołą nie mają miejsca by się spotkać i  pod okiem wykwalifikowanej kadry kształcić się artystycznie. 

Na terenach wiejskich jest dużo utalentowanych dzieci, które nawet nie zawsze zdają sobie z tego sprawę. 

Stowarzyszenie przeprowadziło ankiety wśród osób do 19 roku życia, z których wynika iż tylko 16% z nich jest na co dzień w różnym stopniu związana ze sztuką, natomiast 67% jest chętnych do udziału w warsztatach  proponowanych przez Stowarzyszenie. 

Na podstawie wywiadów przeprowadzonych wśród nauczycieli  możemy stwierdzić, iż 75% dzieci ma bardzo nikły kontakt ze sztuką i nie ma możliwości by korzystać z ofert proponowanych w mieście. 

Poprzez realizację projektu umożliwimy kontakt z kulturą i sztuką, by następnie zaprezentować je społeczeństwu i zachęcić do aktywnego uczestnictwa w podobnych formach spędzania czasu wolnego.  

Cel ogólny: 

· zwiększenie oferty kulturalnej dla 40 dzieci i młodzieży wsi Krekole, Krawczyki i Samolubie poprzez umożliwienie korzystania przez okres 6 miesięcy z warsztatów artystycznych.

Cele szczegółowe:

· rozwój aspiracji poznawczych poprzez edukację kulturalną u 40-osobowej grupy dzieci i młodzieży wsi Krekole, Krawczyki i Samolubie,

· rozbudzenie dociekliwości intelektualnej, samodzielności i rozwój sprawności umysłowych i uzdolnień wśród 40 młodych ludzi.


Pokazanie osiągnięć projektu przyczyni się do rozwoju i zainteresowania kulturą i sztuką                  w społeczeństwie. 

Jednym z celów zajęć jest wykonanie przez uczestników prezentacji multimedialnej z przebiegu realizacji projektu, z wykorzystaniem komputera i projektora. 

Młodzież będzie również zaangażowana we wprowadzanie danych na stronę internetową Stowarzyszenia www.swrw.pl, (budowanie społeczeństwa informatycznego).

Grupę docelową stanowią dzieci i młodzież wsi Krekole, Krawczyki i Samolubie w wieku 7-18 lat - 40 osób, bez względu na płeć. 

Zajęcia planowane są dla 55 osób ale niektórzy zechcą wziąć udział we wszystkich proponowanych warsztatach. 

Młode społeczeństwo tych wiosek  nie ma możliwości korzystania z edukacji kulturalnej, z powodu braku ośrodków kulturalnych w miejscu zamieszkania. Dojazd do pobliskich miast jest dla niektórych niemożliwy ze względu na bardzo małą ilość kursujących autobusów, jak też brak możliwości opłacania zajęć. 

W fazie początkowej do projektu będą mogli przystąpić wszyscy chętni, gdyż da im to możliwość sprawdzenia zdolności artystycznych, a w efekcie końcowym zostaną  ci, którzy  tą dziedziną sztuki naprawdę się zainteresują. 

Bezpośrednio projekt skierowany jest do 40 mieszkańców wsi Krekole, Krawczyki i Samolubie, a pośrednio do całej społeczności trzech wsi.

W ramach projektu będą prowadzone następujące działania:

a) Warsztaty taneczne - odbędzie się 40 godzin zajęć prowadzonych przez trenera przygotowujących młodzież w ilości 30 osób do stworzenia grupy tanecznej.  Dzieci będą dowożone do Domu Kultury                    w Lidzbarku Warmińskim, gdzie będzie wynajęta sala taneczna.  

b) Warsztaty plastyczne - odbędzie się 40 godzin zajęć prowadzonych przez trenera, który z grupą                     15 osób przeprowadzi warsztaty wykorzystując nietypowe techniki plastyczne, oraz przygotuje wystawę prac, która będzie wyeksponowana w sali w której odbywać się będzie Koncert Walentynkowy.  

c) Warsztaty muzyczne - odbędzie się 40 godzin zajęć prowadzonych przez trenera w celu przygotowania grupy 10 osób do utworzenia zespołu wokalnego i przeprowadzenia z tą grupą Koncertu Walentynkowego dla społeczności lokalnej.  

d) Wyjazd edukacyjny -  do Teatru Muzycznego w Gdyni. Młodzież będzie miała możliwość obejrzenia sztuki teatralnej w formie śpiewanej.  

e) Koncert Walentynkowy - przygotowany przez grupę na warsztatach muzycznych, pod kierunkiem trenera warsztatów. Odbędzie się również pokaz tańca przygotowany przez grupę taneczną, pod kierunkiem trenera warsztatów tanecznych. Po premierze przy wspólnym poczęstunku widzowie będą mogli porozmawiać z twórcami i przedstawić swoje opinie.

    
                                                                                           Koordynator projektu:   Grażyna PRZYTUŁA



                                                              Projekt jest współfinansowany

przez Unię Europejską w ramach środków Europejskiego Funduszu Społecznego


