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Marzenie jednego człowieka pozostanie tylko marzeniem,

Marzenie wszystkich stanie się rzeczywistością.


Piosenka jest dobra na wszystko -

II konkurs na amatorską piosenkę wakacyjną



Zorganizowany w 2008 roku konkurs „Piosenka jest dobra na wszystko – I konkurs na amatorską piosenkę wakacyjną” ukazał potrzebę jego kontynuacji. Cieszył się on dużą popularnością wśród społeczności lokalnej powiatu lidzbarskiego. Zyskał uznanie wśród zaproszonych gości oraz uczestników tego przedsięwzięcia. 

Ubiegłoroczny konkurs ukazał jak wiele pracy i zaangażowania wymaga dalszy rozwój artystyczny dzieci i młodzieży z małych miejscowości i wsi.  Konkurs piosenki obejrzało 344 osoby z powiatu lidzbarskiego oraz bartoszyckiego.

Obecnie powstaje coraz więcej instytucji mających na celu pomoc  osobom uzdolnionym, jednak jest ich jeszcze zbyt mało, a szczególnie w małych wioskach. Społeczność większych aglomeracji ma dostęp do Domów Kultury, kin, sal koncertowych, różnego rodzaju kół zainteresowań, gdzie łatwiej można rozwijać swoje zdolności i talenty. Społeczność wiejska niestety jest tego pozbawiona. Duży problem stanowi brak aktywnych  oraz odpowiednio wyposażonych w pomoce techniczne ośrodków kształcenia i wykwalifikowanych instruktorów.  

Proponowane działanie ma na celu pomoc chętnym  w realizacji ich marzeń oraz w odkrywaniu   nieznanych im dotąd uzdolnień i talentów, które jednocześnie zapewni dobrą zabawę.

Udział amatorów połączony z kontaktem z osobami, które już zdobyły doświadczenie da im świadomość własnej wartości oraz pomoże w samomobilizacji do dalszego rozwijania się                      w wybranych  dziedzinach sztuki. Udział w tym przedsięwzięciu ograniczy rozszerzanie się negatywnych zachowań wśród dzieci i młodzieży, ponieważ wolny czas poświęci ona na rozwijanie własnych uzdolnień.

W konkursie udział wziąć będą mogli: soliści, duety, zespoły oraz chóry wokalne w różnych przedziałach wiekowych. Wypełniona Karta Zgłoszeniowa będzie kwalifikowała uczestnika do udziału w konkursie.

Konkurs odbędzie się w Krekolach na terenie należącym do Stowarzyszenia na działce  zabudowanej budynkiem,  przed którym zostanie  zbudowana scena  dla występujących artystów.

Uczestnicy obowiązkowo przygotują jedną piosenkę o tematyce wakacyjnej, oraz drugą piosenkę dowolną. 

UWAGA: Wykonawcy, którzy brali udział w konkursie w 2008 r. powinni przedstawić inny repertuar.

Wykonawcy przygotowane utwory prezentować mogą z dowolnym akompaniamentem: akompaniator, zespół instrumentalny, półplayback lub a cappella. Uczestnicy mogą zgłaszać się samodzielnie.  Zgłoszenia pisemne (poczta, e-mail) przyjmowane będą do dnia 30 czerwca 2009r. pod adresem: Stowarzyszenie Wspierające Rozwój Wsi, Krekole 32, 11-106 Kiwity,  lub e-mail:   swrw@swrw.pl
W terminie od 1 – 11 lipiec 2009 uczestnicy będą mogli przeprowadzać próby na konkursowej scenie. 

Uczestnicy dojadą na miejsce na koszt własny. W trakcie konkursu artyści będą mieli zapewniony poczęstunek oraz napoje chłodzące. 

Uczestników oceniać będzie komisja w składzie: przedstawiciele starostwa powiatów: lidzbarskiego i bartoszyckiego  oraz Gminy Kiwity. 

Konkurs przeprowadzony będzie w następujących grupach wiekowych: 

1) grupa przedszkolna,

2) szkoła podstawowa, 

3) gimnazjum   

4) dorośli.

Po zakończonym konkursie uczestnicy wypełnią ankiety ewaluacyjne, których wyniki ukierunkują dalsze działania Stowarzyszenia w zakresie realizacji kolejnych konkursów. 

Na dzień 26 lipca 2009  zaplanowane jest muzyczne spotkanie uczestników chętnych do realizacji podobnych działań po zakończeniu projektu.

W terminie do 31.07.2009 w Gazecie Lidzbarskiej ukaże się  artykuł  z realizacji projektu.

 Projekt  współfinansowany przez Powiat Lidzbarski w ramach realizacji zadania publicznego o zasięgu co najmniej powiatowym „Organizacja imprez lub cyklu imprez kulturalnych” realizowany jest przez Stowarzyszenie Wspierające Rozwój Wsi.
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