Tytuł projektu:                      MOJE WAKACJE, SAMOLOTY I LATAWCE 

Tematyka projektu   

Młodych ludzi zawsze zachwyca świat powietrzny. Interesują statki powietrzne, które mimo, że są cięższe od powietrza mogą się unosić i przemieszczać wysoko w górze. Poprzez realizację projektu chcemy zapoznać dzieci z ogólną budową i zasadami utrzymywania się w powietrzu różnych przedmiotów latających.                                                   
Biorąc również pod uwagę zainteresowania młodzieży, ograniczone dotychczas w zasadzie do piłki nożnej, chcemy ich zarazić pasją modelarską. 

Krótka informacja o osobach wymienionych w metryczce projektu odpowiedzialnych za projekt. 

 Pierwsza Osoba odpowiedzialna za projekt  Grażyna Przytuła – Studium Wychowania Przedszkolnego, Studia Wyższe – Bibliotekoznawstwo i informacja naukowo – techniczna, Opiekun Internetowego Centrum Informacji Multimedialnej, Kierownik Placówek Wypoczynku Letniego Dzieci i Młodzieży, 27 letnie doświadczenie w pracy z dziećmi.                                                                                                                                                            Druga Osoba odpowiedzialna za projekt   Mariola Jagiełło – Studium Nauczycielskie -Nauczanie Początkowe, Wyższa Szkoła Pedagogiczna – Pedagogika Opiekuńcza, Studia Podyplomowe: Oligofrenopedagogika, Wczesna Edukacja Zintegrowana, Organizacja i Zarządzanie w Oświacie. 

 

Opis projektu                                                                                                                                                                            

Projekt ma na celu zorganizowanie wypoczynku letniego oraz zainteresowanie dzieci modelarstwem. Hobby to nie jest kosztowne, a pozwala na poznanie budowy i zasad utrzymywania się w powietrzu różnych statków powietrznych. Uczy cierpliwości i daje dużo satysfakcji, gdy praca jest już wykonana.                                                                     

Projekt będzie realizowany z pomocą wolontariuszy: Ryszard  Przytuła – Wychowawca Placówek Wypoczynku Dzieci i Młodzieży oraz członkowie Oleśnickiego Klubu Modelarstwa: Jerzy Grabowski i Włodzimierz Grabowski – wielokrotni medaliści w mistrzostwach Polski, Europy oraz Świata.                  
Na wstępnym spotkaniu zapoznamy dzieci i rodziców z dokładnym programem wakacyjnym , jego celach i osobami prowadzącymi.                                                                   
Spotkania będą odbywały się przez 10 dni (od poniedziałku do piątku przez kolejne dwa tygodnie) po 4 godziny dziennie.                                                                               Podczas spotkań dzieci będą miały zorganizowane drugie śniadanie.                                            
Zapoznamy dzieci z najstarszym i najprostszym do wykonania statkiem powietrznym, czyli latawcem. Omówimy jego historię powstania, wygląd, budowę, wykorzystanie, materiały z jakich je budowano oraz sposoby oddziaływania wiatru, by latawiec mógł  jak najdłużej utrzymać się w powietrzu.                                                                                

Następnie każdy uczestnik projektu wykona rysunek swojego latawca na podstawie którego ustalone zostaną niezbędne materiały do jego wykonania. Po zgromadzeniu materiałów zajmiemy się wykonaniem latawców. Gotowe latawce z umieszczonym logiem Fundacji Wspomagania Wsi i naszego Stowarzyszenia wraz z wykonawcą będą sfotografowane i umieszczone na stronie internetowej Stowarzyszenia: www.swrw.pl. Gdy latawce będą już gotowe zorganizujemy próby ich latania a następnie zawody latawców na które zaprosimy  społeczność wiejską i nagrodzimy prace dzieci.                                                                                     

Aby rozszerzyć zainteresowania dzieci zorganizujemy wycieczkę na Lotnisko Wilamowo w Kętrzynie. Jest to port lotniczy małych samolotów sportowych, turystycznych i menadżerskich, gdzie pracownicy lotniska zapoznają nas z budową samolotów oraz  z budową i zasadami utrzymywania się w powietrzu balonów.      Po powrocie zajmiemy się konstrukcją samolotów wykorzystując gotowe modele.  Dzieci pod kierunkiem instruktora, członka Oleśnickiego Klubu Modelarstwa wykonają modele samolotu, które następnie wraz z wykonawcami sfotografujemy i umieścimy na stronie internetowej. 

W trakcie pracy zorganizujemy wycieczkę rowerową do pobliskiej miejscowości (5 km), gdzie właściciel lotni zapozna nas z budową i zasadami korzystania z tego kolejnego statku powietrznego, oraz zademonstruje lot na lotni. 

Projekt zakończymy wystawą wykonanych prac, którą udostępnimy zwiedzającym. Podczas wystawy każde dziecko będzie miało możliwość udzielenia informacji zainteresowanym na temat jego pracy.                                                                                      

Rozmowy zakończymy przy wspólnym grillowaniu.                                
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