OFERTA

ORGANIZACJI POZARZĄDOWEJ*/ PODMIOTU*/JEDNOSTKI ORGANIZACYJNEJ*

                                         składana na podstawie przepisów działu II

rozdziału 2 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r.

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie

(Dz. U. Nr 96, poz. 873)         

REALIZACJI ZADANIA PUBLICZNEGO

Organizacja imprez lub cyklu imprez kulturalnych o zasięgu co

najmniej powiatowym

 (nazwa zadania)

w okresie od 1 lipca 2008 r. do 30 sierpnia 2008 r. 

W FORMIE

POWIERZENIA WYKONYWANIA ZADANIA 

WSPIERANIA WYKONANIA ZADANIA*

PRZEZ

Zarząd Powiatu Lidzbarskiego

(nazwa organu zlecającego)

WRAZ Z

WNIOSKIEM O PRZYZNANIE DOTACJI ZE ŚRODKÓW PUBLICZNYCH

Osoba upoważniona do składania wyjaśnień i uzupełnień dotyczących oferty (imię                      i nazwisko oraz nr telefonu kontaktowego) 

Grażyna PRZYTUŁA – tel.: 0-512280030 e-mail: grazynaprzyt@wp.pl

1. Nazwa zadania  

	Piosenka jest dobra na wszystko – 

I konkurs na amatorską piosenkę wakacyjną.




2. Miejsce wykonywania zadania

	Krekolandia w Krekolach




Konkurs odbędzie się we wsi Krekole, 15 sierpnia 2008 r. o godz. 15.00,  na terenie należącym do Stowarzyszenia (działka o powierzchni 0,20 ha zabudowana budynkiem o powierzchni użytkowej 55m2 składającym się z dwóch pomieszczeń. Przed budynkiem przygotowana zostanie scena dla występujących artystów). 

W ramach przygotowań do  konkursu zaplanowane jest również zakupienie ze środków Stowarzyszenia sprzętu nagłaśniającego a z dotacji elementów:

 do prawidłowego zabezpieczenia   sprzętu nagłaśniającego, oświetlenia oraz  do wykonania sieci nagłaśniającej i zasilającej niezbędnych do zabezpieczenia przeprowadzenia konkursu piosenki wakacyjnej dla uczestników z całego powiatu lidzbarskiego. Wykonany zostanie także baner promujący konkurs na amatorską  piosenkę wakacyjną.   

Intencją Stowarzyszenia jest, aby konkurs pod nazwą „Piosenka jest dobra na wszystko” stał się imprezą cykliczną i odbywał się corocznie 15 sierpnia w miejscowości Krekole.  

Zakupiony sprzęt  i wykonane zabezpieczenia wykorzystywane będą  przez miejscowy zespół wokalno – muzyczny uświetniający inne imprezy lokalne i o zasięgu conajmniej gminnym.

Uczestnicy obowiązkowo przygotują jedną piosenkę o tematyce wakacyjnej, oraz drugą piosenkę dowolną. Wykonawcy przygotowane utwory prezentować mogą z dowolnym akompaniamentem: akompaniator, zespół instrumentalny, półplayback lub a cappella.

Uczestnicy mogą zgłaszać się samodzielnie, zgłoszenia pisemne (poczta, email) przyjmowane będą do dnia 20.07.2008r. pod adresem: Stowarzyszenie Wspierające Rozwój Wsi, Krekole 32, 11-106 Kiwity.

W terminie od 1.08 do 10.08.2008 uczestnicy będą mogli przeprowadzać próby w miejscu przeprowadzania konkursu.

Uczestnicy dojadą na miejsce na koszt własny. W trakcie konkursu artyści będą mieli zapewniony poczęstunek oraz napoje chłodzące. 

Komisja oceniająca w skład której wchodzić będą: koordynator, 2 wolontariuszy Stowarzyszenia i 1 osoba z zaproszonych gości oceniać będą wykonawców                                       w poszczególnych grupach wiekowych.

Uczestnicy walczyć będą o pierwsze miejsca w każdej kategorii wiekowej. Laureaci konkursu otrzymają dodatkowo dyplomy i słodkie nagrody.

Na zakończenie odbędzie się  grillowanie i wspólne śpiewanie piosenek przy akompaniamencie miejscowego zespołu muzyczno-wokalnego.

Na czas konkursu uczestnicy zostaną dodatkowo ubezpieczeni oraz ze względu na odtwarzanie różnych utworów muzycznych zostanie dokonana opłata ZAIKS  (umowa licencyjna na publiczne odtwarzanie utworów).

Po zakończonym konkursie uczestnicy wypełnią ankiety ewaluacyjne (50), których wyniki ukierunkują dalsze działania Stowarzyszenia w zakresie realizacji kolejnych konkursów. 

W dniach 23 i 30.08.2008 zaplanowane zostaną muzyczne spotkania uczestników chętnych do realizacji działań po zakończeniu projektu.

W terminie do 30.08.2008 w Gazecie Lidzbarskiej ukaże się 2 artykuły napisane przez partnera – Patrona Medialnego z realizacji projektu.

	W konkursie przewidziany jest udział 50 uczestników dla których na zakończenie zostaną wręczone dyplomy oraz zorganizujemy poczęstunek. Cztery pierwsze miejsca w każdej kategorii nagrodzone zostaną nagrodami rzeczowymi po 150,00 zł. każda i słodyczami a miejsca II i III (łącznie 8 nagród) nagrodami w postaci słodyczy (po 30 zł. każda).

Konkurs obejrzy 400 osób.

Odbędzie się 8 spotkań organizacyjnych realizatorów projektu.

Dla celów promocyjnych wykonane zostaną: ulotki (400), plakaty (20);

Dla celów ewaluacji uczestnicy (50) wypełnią ankiety ewaluacyjne.

W terminie od 1.08 do 10.08.2008  (10 dni) przeprowadzane będą  próby wykonań uczestników w miejscu przeprowadzania konkursu.

Ukaże się 1 płatne ogłoszenie po zakończeniu konkursu w Gazecie lokalnej oraz 2 artykuły partnera – Patrona Medialnego o realizacji projektu w jego trakcie i po zakończeniu.




	- konkurs  zapoczątkuje organizację we wsi Krekole corocznych konkursów na piosenkę wakacyjną,

- umożliwi zaprezentowanie  się i własnego dorobku przed publicznością,

- pozwoli przełamać  wstyd i lęk przed śpiewaniem,

- wyzwoli chęć śpiewania, szczególnie u młodych ludzi,

- spowoduje integrację ludzi lubiących i chcących śpiewać,

- wyzwoli radość ze wspólnego śpiewania.

 


Uwagi mogące mieć znaczenie przy ocenie kosztorysu:

Zakupienie sprzętu nagłaśniającego i oświetleniowego niezbędne jest w celu zabezpieczenia przeprowadzenia konkursu piosenki wakacyjnej dla uczestników z całego powiatu lidzbarskiego. Intencją Stowarzyszenia jest, aby konkurs pod nazwą „Piosenka jest dobra na wszystko” stał się imprezą cykliczną i odbywał się corocznie 15 sierpnia w miejscowości Krekole. Konkursy stałyby się inspiracją dla młodzieży do dalszego kształcenia muzycznego.

Poza tym zakupiony sprzęt  i materiały wykorzystywane były by przez miejscowy zespół wokalno – muzyczny uświetniający inne imprezy lokalne i o zasięgu conajmniej gminnym.

Zakupienie i zaoferowanie uczestnikom nagród rzeczowych podniesie prestiż imprezy                      i wyzwoli w jej uczestnikach wolę współzawodnictwa.

W ramach zakupionego papieru ksero, tuszu do drukarki itp. zostaną wykonane ulotki                       i plakaty promocyjne.

Pozafinansowy wkład własny w realizację zadania (np. świadczenia wolontariuszy)

W realizację projektu zaangażowanych będzie 6 wolontariuszy. Koordynator i kierownik  konkursu zajmą się koordynacją, przygotowaniem i przeprowadzeniem konkursu.  Pozostałe osoby pracować będą przy opracowywaniu i rozprowadzaniu materiałów promocyjnych (plakatów, ulotek) oraz przy organizacji i zabezpieczaniu konkursu piosenki w dniu 15 sierpnia. 

Partner – Patron Medialny

Gazeta Lidzbarska będzie relacjonować przebieg realizacji projektu.

Ponadto do realizacji projektu wykorzystane będą:

- pomieszczenie o wymiarach: 25m2  wyposażone w 6 stanowiska komputerowe z dostępem do Internetu,  tablice suchościeralną i szkolne duże, rzutnik multimedialny,   kserokopiarkę.  

- działka o powierzchni 0,20 ha zabudowana budynkiem o powierzchni użytkowej 55m2 składającym się z dwóch pomieszczeń – w trakcie zagospodarowywania

- instrumenty muzyczne (perkusja, organy, trąbka, gitara, akordeon).

Wolontariat - Grażyna Przytuła – Studium Wychowania Przedszkolnego, Studia Wyższe – Bibliotekoznawstwo i informacja naukowo – techniczna, Opiekun Internetowego Centrum Informacji Multimedialnej, Kierownik Placówek Wypoczynku Letniego Dzieci i Młodzieży, 27 letnie doświadczenie w pracy z dziećmi oraz w realizacji projektów dla dzieci i młodzieży

Umiejętność gry na pianinie.

Wolontariat - Mariola JAGIEŁŁO – zastępca Dyrektora Szkoły Podstawowej w Kiwitach  

- Studia Wyższe- pedagogika opiekuńczo- wychowawcza, Studia Podyplomowe- pedagogika wczesnej edukacji, Studia Podyplomowe- oligofrenopedagogika, Studia Podyplomowe - organizacja i zarządzanie oświatą, Studium Nauczania Początkowego,20 letnie doświadczenie w pracy z dziećmi. Doświadczenie w realizacji projektów skierowanych do dzieci                             i młodzieży.

Wolontariat - Danuta Zdunek - Studia wyższe - muzyka,  Studia Podyplomowe - wychowanie fizyczne,  studium wychowania przedszkolnego, 16 letnie doświadczenie                     w pracy z dziećmi. Doświadczenie w realizacji projektów skierowanych do dzieci                            i młodzieży. Umiejętność gry na gitarze i trąbce.

Ryszard Przytuła – prezes Stowarzyszenia, zarządzał wszystkimi dotychczas realizowanymi projektami. Ma doświadczenie w kierowaniu zespołem. Wielokrotnie uczestniczył                           w szkoleniach organizowanych w ramach realizacji projektów unijnych.

Wolontariat – Wanda Przybysz – licencjat – Pedagogika resocjalizacyjna – przez okres trzech lat pracownik organizacji pozarządowej pracujący przy realizacji projektów dla dzieci Wolontariat – Anna Gura – Liceum Ogólnokształcące, bierze czynny udział w realizacji

projektów dla dzieci i dorosłych.

Osoby pracujące przy realizacji projektu posiadają wieloletnie doświadczenie w realizacji projektów dla dzieci i dorosłych. Poza tym większa część wolontariuszy posiada wykształcenie pedagogiczne i wieloletnie doświadczenie w pracy z dziećmi. Koordynator                 i kierownik konkursu posiadają umiejętność gry na instrumentach muzycznych (pianino, trąbka, gitara)

